



CASTRO DEJA LIBRE A POETA. — París, octubre 22. El poeta Armando Valladares, todo un símbolo de los presos políticos en Cuba, llegó hoy a París, tras 22 años de cárcel, convertido en un hombre libre y recuperado de la parálisis, que le ataba a su silla de ruedas, desde 1974. El poeta disidente saluda a su esposa Marta. A la izquierda, Regis Debray, asesor presidencial francés para asuntos del tercer mundo.

Una Plena Libertad de Información Piden en ONU

NACIONES UNIDAS, octubre 22 (UPI).— El Comité de Información reiteró el principio de la libre circulación y la más amplia y completa difusión de la información, dijo hoy su Presidente, el Embajador de Ecuador Miguel Albornoz.

El diplomático habló ante la Comisión Política Especial de las Naciones Unidas, que inició una semana de debates, sobre cuestiones de información.

Albornoz destacó que el informe de su Comité también ha reafirmado el compromiso de la Declaración Universal de los Derechos Humanos, en cuanto a la libertad de opinión y de expresión.

Otro punto importante del informe, subrayó Albornoz, "es el reconocimiento de la importancia fundamental de los medios informativos en la marcha del mundo en que vivimos".

Agregó que esa importancia, a veces mayor que

la de los factores políticos y económicos "implica también una creciente responsabilidad de dichos medios", ante "los problemas y las perspectivas de rumbo a seguir que afectan a toda la humanidad".

Puntualizó que hay una relación crucial "entre información y desarrollo" y puntualizó que si se concreta la campaña del desarme y se destinan al desarrollo los fondos usados para armamentos "se reducirán, si no llegan a eliminar, las desigualdades que son vergonzosas, lacras de la historia, con toda su secuela de tensiones, proclives a las guerras que aquejan a nuestro mundo".

Albornoz dijo que también hay que corregir "el hecho negativo de que los medios de información no reflejan" los esfuerzos de las Naciones Unidas en el campo económico y social y "los esfuerzos de los países en desarrollo por su propio mejoramiento".

Castro Deja Libre Poeta Después de 22 Años Preso

PARIS, octubre 22 (UPI).— El poeta cubano Armando Valladares, llegó hoy a París como un hombre libre después de haber pasado 22 años de su vida encarcelado en Cuba, por disentir del régimen del Presidente Fidel Castro, quien dispuso su liberación, tras una gestión

personal de su colega francés François Mitterrand. Inmediatamente después de su llegada a la capital francesa, el poeta cubano se reunió con su esposa.

Desacostumbrado a moverse libremente, el disidente cubano caminó con paso inseguro, desde un avión especial francés, puesto a su disposición, y parecía no creer la realidad que estaba viviendo, al ser trasladado al salón reservado a huéspedes ilustres, en el Aeropuerto de Orly.

El primer hombre que saludó a Valladares, quien prefirió permanecer en prisión a adherirse al marxista líder de su país Fidel Castro, fue el Consejero Presidencial francés, Regis Debray.

Debray pasó también varios años encarcelado. Fue en Bolivia, luego de haber luchado al lado del guerrillero argentino-cubano Ernesto "Che" Guevara.

Vistiendo un traje ligero de verano, el alto y demacrado poeta cubano, pasó alrededor de 20 minutos con Debray en el interior del avión, cuando la nave se estacionó al frente de la terminal aérea, antes de bajar y confundirse en un abrazo con su esposa y sus amigos, principalmente exiliados latinoamericanos.

En México

Juez Ordena Devolver los Dólares Expropiados

MEXICO, octubre 22 (UPI).— Una corte determinó que el Presidente José López Portillo no tenía autoridad para expropiar cuentas en moneda extranjera o establecer controles cambiarios, y ordenó a un banco devolver a dos ahorristas sus dólares, informó un vocero judicial.

Platón Martínez, vocero del juez Efraín Polo Bernal, de la Corte del cuarto distrito de la ciudad de México, dijo que se esperaba una ola de demandas, a raíz de esta decisión, en un caso contra la nacionalización bancaria, decretada por López Portillo, el primero de diciembre.

El Presidente dijo que

todas las operaciones bancarias en moneda extranjera eran ilegales, después de la nacionalización y ordenó a todos los bancos convertir los depósitos en dólares a pesos, al tipo de cambio de 70 pesos por dólar, fijado por el Gobierno.

Polo Bernal decidió que López Portillo no tenía autoridad de adoptar tal medida y ordenó al Banco Creml, ahora propiedad del Gobierno, devolver los 24.000 dólares depositados por María Ruth Gody de Casas y Federico Guillermo Casas Crespo, agregó Platón Martínez.

Martínez dijo que la decisión no afectaba al gran número de otras cuentas en dólares, convertidas a

pesos el primero de septiembre, y que las demandas similares serían decididas caso por caso.

El Gobierno tiene hasta el 29 de octubre, para apelar la decisión u ordenar al banco entregar los dólares, señaló Martínez.

Las autoridades del Gobierno no comentaron el caso de inmediato.

Vandalismo Contra la Embajada E.U. en Polonia

VARSOVIA, octubre 22 (AP).— Funcionarios de la Embajada norteamericana, que ha sido blanco esta semana de actos de vandalismo, adoptaron hoy nuevas medidas de seguridad, tras una llamada telefónica anónima en que se advirtió que tales ataques eran sólo "el primer paso".

Un vocero de la Embajada dijo que el Jefe de Misión Interino, Herb Wilgis, había pasado una hora en la Cancillería polaca y entregó una nota diplomática sobre mayor protección de

seguridad y expresó su preocupación por los incidentes.

La nueva amenaza, revelada hoy por funcionarios de la Embajada, coincidió con una oleada de vandalismo dirigida contra las instituciones norteamericanas y francesas

—Favor pase a la página 35.

mejorar el adiestramiento y equipamiento de la Fuerza Pública.

El portavoz agregó que al asumir Monge el Gobierno en mayo, encontró a la Fuerza Pública en condiciones deplorables, sin equipo, uniformes, botas ni otras vitualias, por lo que solicitó asistencia de otros países, entre ellos Estados Unidos.

Vargas negó que Costa Rica se estuviera militarizando, con el fin de desmentir un artículo aparecido en el Diario Los Angeles Times, donde se mencionó que los costarricenses habían decidido armarse por temor al Gobierno izquierdista de Nicaragua.

El vocero agregó que "la Fuerza Pública de esta democracia está integrada por 7.000 hombres, campesinos en su mayoría; 4.000 de la Guardia Civil y 3.000 de la Guardia Rural" y aclaró que no se piensa aumentarla.

Resumen mundial

Grave fraude Alimentario en Alemania Federal

BONN, octubre 22 (EFE).— Más de 1.500.000 kilos de carne de burro, mulo, caballo, canguro y antílope, se han vendido en Alemania Federal como si fuese carne de cerdo, de bovino o caza, dando lugar a uno de los más graves fraudes alimentarios conocidos en este país.

Toda esa carne fue importada por Alemania Federal a través del Departamento de Investigación de Entrada de Importaciones de la ciudad de Treveris y —según indicó la fiscalía regional de Maguncia— ingresó bajo los certificados de garantía del veterinario oficial correspondiente.

Soviéticos Inician Campaña para Disminuir Divorcios

MOSCU, octubre 22 (UPI).— Las autoridades soviéticas han iniciado una campaña en los medios de comunicación, para disminuir en el país la creciente tasa de divorcios, y para que aumente el número de hijos en las familias soviéticas.

En el último de una serie de artículos sobre el tema, el Diario de los Trabajadores Trud, dijo hoy que el número de divorcios, en un pueblo, Dnepropetrovsk, ha llegado a ser más de la mitad en relación con el número de matrimonios.

—Favor pase a la página 29.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press.

Hoy es 23 de octubre de 1982, día 296 del año. Faltan 69 días para que termine el año.

En un día como hoy de: 1520- Tras la muerte del Emperador de Alemania, Maximiliano I, es coronado su nieto, que reinaba en España con el nombre de Carlos I.

1596- Los turcos al mando de Mohammed III, derrotaron a las fuerzas del Archiduque Maximiliano de Austria, cerca de Erlau, Hungría.

1641- Gran matanza de irlandeses, después que se

—Favor pase a la página 35.



INTERCEPTAN AVION RUSO. — Nueva York, octubre 22. Un avión norteamericano Tomcat F-14, izquierda, interceptó el miércoles un aparato soviético Bear Tu 95, frente a la costa del estado de Virginia, sobre aguas internacionales. El avión ruso sobrevoló el barco de guerra norteamericano Saratoga.